

8.29
SUNDAY
耶利米書
39:1-18

巴比倫人放火燒了王宮和民房，拆毀耶路撒冷的城牆。最後，尼布撒拉旦元帥把留在城裏和向他投降的人都押到巴比倫去。他把那些最窮苦、沒有財產的人留在猶大，把葡萄園和田地分給他們。（耶39:8-10）

再思貧富不均

所謂巴比倫之囚，按照耶利米書第52章的記載，分別是在尼布甲尼撒第7年（大約公元前597年）擄走3023人，第18年832人，第23年745人，這三次總計4600人。相較於幾百年前出埃及當時，光是男丁就有60萬人；就算怎樣東扣西扣，4600還是相當少數。換句話說，那些被留下來最窮苦、沒有財產的人，反而才是絕大多數。

在2011年，美國曾經爆發佔領華爾街的運動，他們的訴求就是「99%的人不能再繼續容忍1%人的貪婪與腐敗」；而根據瑞士信貸2020年的「全球財富報告」，全球財富最高的1%人口，佔據了全球財富的43%，同時有28億的成人的財產不到1萬美元，這些人合計僅擁有全球財富的1.4%。

隨著巴比倫的入侵，將有錢人擄到異鄉；財富有了重新分配的機會。但是其實除了國家滅亡、社會崩潰，我們還是有其他的方式可以省視我們的社會安全網，思考財富的分配，用基督的精神來照顧窮人、弱勢者。

守護弱勢兒童 打破貧窮循環



峇里島基督教會（Protestant Christian Church in Bali）所成立的威帝亞阿西基金會（Widhya Asih Foundation Bali），是致力於減少島上居民貧困的主要社會服務機構之一。班頓孤兒院執行長說：「我們的重點是幫助深受貧困之害的孤兒，使他們有機會打破貧窮循環。」「我們不能強迫人皈依特定宗教，但我們可以在事工中反映並實現基督的愛」。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

公義的上主，求祢照顧窮苦人的生活，也求祢使我們的執政者有智慧，以公平正義保障人民福祉。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

